

Эссе
«Я педагог»

«Что самое главное в моей жизни?
Без раздумий отвечаю – любовь
к детям».

В.А. Сухомлинский

Педагог - это не просто профессия. Это состояние души. Это образ жизни. Это личность, находящаяся в гармонии с собой и окружающим миром. Это высокий профессионализм в сочетании с талантом общения.

Моя профессия учитель-логопед, и я очень горжусь этим! Эта профессия, на мой взгляд, самая благородная и интересная. Именно педагог дает необходимые знания, создает вокруг ребенка гармонию, любовь и взаимопонимание. Ты видишь улыбки детей и счастливые лица их родителей и хочется верить, что, отдавая частицу себя, делаешь этот мир добрее и лучше.

Посвятив себя работе с детьми, главное для меня заключается в том, чтобы ребенок почувствовал: учение – это радость, а не только долг, учением можно заниматься с увлечением, а не по обязанности. Важно, чтобы на занятиях дети переживали радость открытия, чтобы у них формировалась вера в собственные силы. Поэтому каждый успех ребенка я делаю достоянием всей группы, поддерживаю инициативу и индивидуальность своих ребят, тем самым стараюсь создать ситуацию успеха в группе. Занятие прошло отлично, если ребенок ушел с новым открытием для себя, желанием поделиться этим открытием с друзьями, с родителями.

Меня как молодого специалиста каждый день волнуют вопросы о том, как заинтересовать ребенка, увлечь, как сделать первые шаги в мир знаний легкими и запоминающимися, как вызвать желание у детей приходить на занятия к логопеду с улыбкой? К своей работе стараюсь относиться творчески, с «огоньком». Чтобы быть интересной детям, я готовлюсь к каждому занятию, придумываю игровые приемы, сюжеты, подбираю яркий дидактический материал, использую современные технические средства обучения, интернет ресурсы. Благодаря этому улучшается качество знаний моих воспитанников, повышается мотивация обучения.

Для чего я работаю? Для детей, которым нужна моя помощь, в преодолении недостатков произношения. Для родителей, которым так важно все подробно рассказать и нацелить их не только на результат, но и на кропотливую, ежедневную работу со своим ребенком. Для себя, чтобы увидеть результаты трудоемкой и подчас незаметной, но такой важной и необходимой деятельности.

Ребенок, родители, педагоги и я – команда! Команда должна работать в единстве друг с другом. И цель у нас одна: сделать ребенка счастливым, помогая ему научиться грамотно говорить, общаться, радоваться каждому дню.

Да, в профессии педагога много трудностей! Но только здесь можно получить удовольствие от проделанной работы, реализовать свой творческий потенциал, получить заряд энергии для движения вперёд, только в этой профессии каждый день непредсказуем, интересен. Не стоит бояться рисковать, меняться, учиться жизни. Стоит пробовать, дерзать, творить!

Я люблю свою профессию за веселые и любознательные глаза детей, за возможность донести воспитанникам красоту и точность родного языка, за возможность быть причастной к судьбам детей и поселить в их душе надежду и уверенность в собственные силы!